

ATA DA V REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE
BACHARELADO EM GEOLOGIA

1
2
3
4
5 **Às nove horas do dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte e dois**, no Laboratório de
6 Mineralogia e Paleontologia, reuniu-se sob a presidência da Prof. Dra. Natália Gomes Alves de
7 Souza, com a participação dos seguintes membros: Prof. Leonardo Brasil Felipe, Prof.^a Dra.
8 Cristiane Marques de Lima Teixeira, além da prof.^a Ana Valéria. Faltou sem justificativa: Prof.
9 Antônio Emídio Araújo Santos Júnior. Faltou com justificativa: Profa. Gilmar de Lima Feio e
10 Prof. Dr. José de Arimatéia Costa de Almeida. Ao iniciar a reunião, a professora Natália
11 cumprimentou e agradeceu a presença de todos. **Ordem do dia: Informes. Pauta: 1-**
12 **Cancelamento das disciplinas: Prática de campo de sedimentologia e Técnicas e**
13 **preparação para mapeamento geológico I no semestre 2022.2; 2- Avaliação do semestre**
14 **2021.4 e do retorno das atividades presenciais após a pandemia.** Informes: A profa. Natália
15 informou que nos dias 10 e 11 de junho ocorreu o 1º encontro de Egressos e Alunos do Curso
16 de Geologia organizado pelo centro acadêmico do curso em parceria com a direção da
17 Faculdade de Geologia. O prof. Leonardo destacou a importância desse evento, incluindo o
18 acompanhamento e a manutenção do contato com os egressos do curso. A prof.^a Cristiane
19 parabenizou a direção da faculdade pela iniciativa. Passando para o ponto de Pauta: **1)**
20 **Cancelamento das disciplinas: Prática de campo de sedimentologia e Técnicas e**
21 **preparação para mapeamento geológico I no semestre 2022.2.** A profa. Natália passou a
22 palavra para o prof. Leonardo, diretor da faculdade, o prof. Leonardo informou que por motivos
23 de falta de orçamento e apesar dos esforços em tentar adquirir verba para a realização da
24 atividade de campo da disciplina Prática de Campo de Sedimentologia. Além disso, justificou
25 que a ausência de orçamento pra a realização de atividades de campo até o final de 2022,
26 impedirá a realização da disciplina de Prática de Campo I (semestre de 2022.4) por este motivo,
27 o prof. Leonardo também sugeriu o cancelamento da disciplina Técnicas e preparação para
28 mapeamento geológico I, que sempre é ofertada um semestre antes do Campo I. A prof.
29 Cristiane destacou que outras disciplinas com carga horária de campo também não foram
30 ofertadas, por este mesmo motivo e sugeriu que o NDE faça um planejamento para a
31 regularização destas atividades de campo ao longo do ano de 2023. Posto em votação, o
32 cancelamento das disciplinas Prática de campo de sedimentologia e Técnicas e preparação para
33 mapeamento geológico I, ofertadas para o semestre de 2022.2, foi aprovado por unanimidade.
34 **2) Avaliação do semestre 2021.4 e do retorno das atividades presenciais após a pandemia.**
35 A prof.^a Natália apresentou a planilha de acompanhamento das disciplinas pendentes por conta
36 do período pandêmico realizadas no semestre 2022.2 e as que permanecem pendentes, que
37 serão ofertadas para o próximo semestre. A prof.^a Valéria apontou como exitosa a experiência
38 de realizar atividades de campo de disciplinas ofertadas para a mesma turma de forma
39 consecutiva, como foi o caso das disciplinas Prática de integralização do conhecimento
40 geológico, Prática de campo de depósitos minerais e Prática de campo II, ofertadas para a
41 turma de 2017, destacando que estas atividades foram realizadas desta forma para minimizar a
42 perda de aulas de outras disciplinas e facilitar a avaliação dos discentes matriculados nestes
43 componentes. A prof. Cristine apontou as dificuldades encontradas para a realização da



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ - UNIFESSPA
INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS E ENGENHARIAS - IGE
FACULDADE DE GEOLOGIA- FAGEO

44 logística para a realização dos campos das disciplinas Prática de campo de geologia geral e
45 Prática de campo de geologia estrutural e estratigrafia, nestes campos os professores envolvidos
46 tiveram dificuldade de localizar alguns afloramentos devido a realização dos campos no
47 período de chuva e vegetação alta, além disso, alguns hotéis e pousadas que costumavam ser
48 contatados para hospedagem de professores e alunos fecharam durante a pandemia. A prof.^a
49 Natália concordou com a profa. Cristiane e acrescentou que considera ser necessária a
50 realização de atividades pré-campo para que sejam refeitas as logísticas gerais das atividades de
51 campo do curso e evitar problemas. O prof. Leonardo, explanou sobre a realização do Campo I
52 na região do Cariri – Ceará, que também contou como responsáveis, as professoras Valéria e
53 Natália. O prof. Leonardo afirmou que apesar da distância para a realização do campo, a
54 experiência mostrou ser mais segura, por não haverem grandes conflitos por terra na região,
55 além de proporcionar aos discentes a oportunidade de estudarem e mapearem formações
56 geológicas diferentes e correlacionar o conhecimento da geologia da região sul e sudeste do
57 Pará. A prof.^a Valéria informou que a prof.^a Clarissa da Faculdade de Biologia, demonstrou
58 interesse em realizar atividade de campo na região para uma de suas disciplinas, o que poderia
59 reduzir os gastos da faculdade de geologia. A prof.^a Natália agradeceu aos professores pelas
60 informações e sugeriu os seguintes encaminhamentos, a realização de campos ofertados para
61 mesma turma de forma consecutiva até a regularização destas atividades que ficaram pendentes
62 durante a pandemia e o planejamento de atividades pré-campo e atualização da logística, caso
63 os coordenadores das atividades julguem necessário, no ano de 2023. Os encaminhamentos
64 foram aprovados por unanimidade. Nada mais tendo a tratar, eu, Natália Gomes Alves de
65 Souza, lavrei esta ata que será assinada digitalmente por mim e pelos membros presentes.

Natália Gomes Alves de Souza

Cristiane Marques de Lima Teixeira

Leonardo Brasil Felipe

Ana Valéria dos Reis Pinheiro